

Képesítőből

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Hejben: Vidéken:
 Egy óra. I kor. Egy óra. . . I kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

A mire nincs szükség.

Debreczen febr. 20.

A mire nincs szükség, az nem más, mint a koalíció. Fröszakolva látott napvilágot, a botrányok özönében fürdött születése óta, gyűlölet tárgya volt az ellenfeleknél. Kormányon levő pártot annyi támadás soha sem ért, mint a mostanit, annyi bajjal egyetlen kormánynak sem kellett megküzdeni, mint a koalíciónak.

És mind ez miért történt? Mert a függetlenségi párt bele ment abba a lehetetlen dologba, hogy 67-es alapu kormányzati politikát fogadott el. Hogy ez abszurdum, azt felesleges bőven bizonyítani, s hogy ezt az abszurditást érzi és látja az egész ország, az is kézen fekvő dolog.

A függetlenségi párt más politikát, mint a minőt eddig vallott, nem tehetett magáévá. Ha csak kacérkodik is a 67-es politikával, ime ellene indul az egész ország közvéleménye. A függetlenségi párt lehet kormányon levő párt, de csak azon elvek alapján, a melyekkel megalakult. Egyébként szét esik a hatalmas test, és elvész minden népszerűség.

Nincs arra a függetlenségi pártnak semmi szüksége, hogy a néppárttal és alkotmánypárttal áruljon egy gyékényen. A függetlenségi pártban meg van a kellő erő ahhoz, hogy egy maga végezze el azt a munkát, a melyben most még ketten segítenek. Lépjen ki a függetlenségi párt a koalícióból — alakítson egy függetlenségi miniszteriumot.

Ebben az esetben meg fog szünni a koalíció ellen megindult hajsza, kellő helyre lesznek elosztva a pártok, kialakulhat egy ellenzék, a melynek ellenőrzésével nyugodtan végezheti az ország dolgait a kormány. Ezt várja, ezt óhajtja minden polgár, a ki szereti hazáját.

A hustrágaság ellen.

Ankét a városházán.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 20.

A hus és élelmiszer drágaság elleni védekezés tárgyában folytatódó értekezletet tartatott tegnap délelőt Körner Adolf tanácsnok elnöklété alatt, a meghi-

vottak. Jelen voltak dr. Tüdös Kálmán főorvos, Liedl Emil állatorvos, Csáky János vágóhídi igazgató, Péter Gábor vásárfelügyelő, dr. Rédei Rezső kamarai s. titkár, Jánossy Zoltán, Debreczeni Lajos, Nagy Jakab és Oláh Károly.

Elnöklő tanácsnok ismerteti a mult értekezlet megállapodása értelmében begyűjtött adatokat, melyek szerint az élő állat áraival arányosan 1901. évtől kezdődőleg állandóan emelkedett a kimért hus ára is. Nem látszik az adatok szerint alaposnak az a feltevés, hogy a husiparosok merő önkénye oka a drágaságnak, sőt éppen az elmúlt évben sorra mentek tönkre a mészárosok.

Jánossy Zoltán mindezek dacára ragaszkodik a hatósági, illetőleg a községi mészárszékek felállításához, — melyekben olesón kapjon a nép hust. Ez az egyetlen mód, melytől a drágaság enyhítését várni lehet.

Dr. Rédei szintén azon tudomásból indul ki, hogy a hatóságok és erkölcsi testületek szebb kötelességei közé tartozik a közéletmezés helyes irányítása és az arról való legmesszebbmenő gondoskodás, azonban azt hiszt, hogy amely pillanatban Debreczen városa mészárszéket nyit, abban a pillanatban az élő állat ára tetemesen fel fog szökni. Vagy drágábban fog a város hust mérni, vagy ráfizet. A hatósági mészárszékektől nem reméli a husinség csökkentését,

Általában a sötétben tapogatózunk e téren, mert nem áll rendelkezésre elég pontos megfigyelés a baj keletkezése és emelkedéséről. Ezért a jövőre nézve pontos statisztikai megfigyelés volna teendő az ár meneteiről és alakulásairól.

Ezután az értekezlet kiszámította, hogy az átlag 190 kg. súlyu marhát 45 korona költség terheli adó, illetékek vágódíj és egyéb címeken. Ebből a város a fogyasztási adót s kisebb tételeket — mintegy 15 koronát — elengedhetne ugyan, de ez oly csekélységet tesz ki különként, hogy biztosra vehető az, miszerint a mészárosok ezen a révén egy fillérrel sem mennének lejjebb az árral, holott ez a városra tetemes kiadást ró, mely a pótdó emelését vonná maga után.

Bár Jánossy Zoltán a lóhus kimérestől nem sok előnyt vár, mert a magyar azt be nem veszi. Az értekezlet mégis elhatározta, hogy a próbaképpen leendő lóvágatást a tanácsnak javasolni fogja.

Az élelmiszerek s különösen a zöldség- és gyümölcsök terén gyakori inséges állapotokra nézve igen figyelmet érdemlő ajánlatot tett. Oláh K. A szegényház jelenlegi gondnoka nagy sikerrel honosította meg a szegényház telkén a konyha-kertészetet, úgy, hogy egy-egy hold után mintegy 350—400 korona hasznót produkál. Ha most a város a szegényház területével összefüggő földjeiből nagyobb területet olesó bérösszegért bérbé adna, egy virágzó

konyha kertészet volna kifejleszhető, mely idővel egész Debreczent bőven elláthatná olesó zöldség neműekkel és kerti cikkekkel. Egyelőre 5 holdat kellene a várostól most bérbé venni s a jövőben mindig többet. Az értekezlet ezen javaslat megtételét melegen ajánlja.

Végül a hatósági, illetőleg a községi mészárszékek gondolatát az értekezlet még bővebben megfontolandónak tartja, s a kérdésre vonatkozó adatok beszerzésére kiküldi Dr. Rédei Rezsőt, Csáky Jánost és Péter Gábort.

Csak lassan-lassan.

A képviselőház ülése.

Nincs érdeklődés.

— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 20.

Cudarul vontatottan megy a t. Ház munkája. Az ördög se törődik azzal, hogy ott mi történik, legkevésbé érdeklődik azonban a képviselőket, akik csak akkor nyüzsgönek a folyosón s az ülés teremben, ha botrány van, még pedig a javából.

Napirend előtt elnök bemutatta Németh Imre képviselő, kiküldött biztos jelentését Popovics György mandátuma ellen beadott panasz dolgában indított vizsgálat eredményéről.

Moskovitz Iván, Teszelszky József, Betegh Imre és Zakariás János, a kérvényi bizottság előadói referáltak a kérvények 10—18. sorjegyzékének letárgyalásáról.

Mukits Simon az első bíráló bizottság nevében Rudnyánszky György mandátumának megvizsgálásáról referált. Jelentése alapján Rudnyánszkyt végleg igazolták.

Ezután felolvasták az interpellációs könyvet. Ma végre sor kerül Szász József régóta kért interpellációjára, melyre Pásztor Mihály könyve szolgált apropoval, kivüle Nagy György a csikszentmártoni kerületben a választás után megindított nagy csomó bűnvádi eljárás, Bredeciánu Koriolán a németbogsáni kerületben a csendőrség kirendelése miatt és Hermann Ferenc a fertőző betegségek ellen tett óvintézkedések tárgyában jelentettek be interpellációt.

A munkásbiztosítás.

A tizedik szakasznál

Gróf Batthyány Tivadar szólalt fel. Szerinte a tizedik szakasz egy pontja a vasutasokra nézve sérelmes. Ebben a tárgyban már kérvényt is nyújtott be a miniszterhez azzal a kéréssel, hogy a törvényjavaslat gondoskodjék a vasutasokról. A szkkaszhoz módosítást nyujt be. A módosítás azt kívánja, hogy a kártalanításról szóló 1874. XVIII. t.-c. a vasutasokra nézve továbbra is érvényben maradjon.

A m. t. Hölgyközönség félczipők, minden létező színben és formában már érszives tudomására hozom, hogy a keztek és azokat folyó évi márczius hó 15 ig még a tavalyi olesó árakban bocsájtom rendelkezésükre. Tisztelettel

Központi Czipő és Kalap Áruház
 Debreczen, Dréher sörcsarnok mellett.
 Telefon 405. Telefon 405.

A Ház a tizedik szakaszt Batthyány módosításával elfogadta.

A huszonötödik szakasznál Gratz Gusztáv és Pető Sándor ajánlanak módosítást. Sztéryni József azok elejtését kéri.

A huszonhetedik szakasznál Mezőfi Vilmos attól fél, hogy sokáig tart az a „rövid idő”, amíg a földművelésügyi miniszter betérjeszti ígért törvényjavaslatát a gazdasági munkásokról. Azt kéri tehát, hogy legalább az önként való belépést könnyítsék meg a földműveseknek azzal, hogy a belépő díjat elengedik nekik.

Sztéryni József: Az egész szakasz törlését indítványozza. A Ház így határoz.

Az 52. szakasznál Gratz Gusztáv szólalt föl. A betegesítő pénztáraknak az alkohol ellenes küzdelemben a fölvilágosító szerepét kell vinnie.

Hajdu Frigyes azt a módosítást ajánlja, hogy az áldott állapotban levő nő terhességének utolsó két hetében táppénzt kapjon.

Hentz Károly: Hogyan állapítják meg az utolsó két hetet? (Derűtség.)

Sztéryni József: A módosítást, mint kivihetlent, mellőzni kéri.

A Ház az 52. szakaszt a módosítás mellőzésével fogadja el.

Pallavicini György az 53. szakasz második bekezdésének kihagyását kéri.

Kossuth Ferenc hozzájárul a módosításhoz.

A Ház az 53. szakaszt Pallavicini módosításával együtt, tehát a második bekezdés kihagyásával fogadja el. A bekezdés így szól: Nem tarthat igényt a segélyezésre az a tag, akinek betegsége a biztosítási kötelezettséget megállapító foglalkozásba való belépés előtt kezdődik.

Az 54—59. §§-okat módosítás nélkül fogadja el a ház.

Somogyi Aladár módosítást ajánl. A 60. szakasz első bekezdésének törlését és a negyedik bekezdés módosítását kívánja.

Sztéryni József: Nem helyesli a bekezdés törlését, mert az első négy hét után táppénzből fizetheti a munkás kórházi ellátását.

Somogyi Aladár: Visszavonja indítványát.

A Ház a szakaszt változatlanul fogadta el.

Mezőfi Vilmos: A hat heti várakozás törlését kéri.

A Ház a módosítást elfogadja.

Végre nyilatkozott!

Barabás a béke paktumról.

Osak hímez és hámoz.

— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 20.

Barabás Béla egy darabontlap leleplezése elől megfutamodott Aradra s bezárkózott a szobájába, nehogy újságíró kerüljön a szeme elé. De a békeszerző nem lehetett annyira óvatos, hogy elkerülje az interjút. Beszélt, beszélt, de arról nem, hogy igaz-e, a mit darabont helyről irtak. Azt mondja Barabás, hogy nines oka mire nyilatkozni.

Érthető ez a kijelentés, mert Barabás nem mer addig beszélni, a mig Kossuth, a ki súlyosan kompromittálva van, nem hatalmazza őt fel.

Egyébként így szól az, a mit Barabás mondott.

A „Pester Lloyd” aradi levelezője tegnap beszélgetett Barabás Bélával, aki a „Budapesti Napló” leleplezéseire vonatkozólag a következőket mondotta:

„Olvastam a „B. N.” közleményeit és őszintén megvallom, nem találok okot arra, hogy azokról nyilatkozzam. Ami a közleményekben igaz, az már egy izben közzététett, ami pedig azokból nem igaz, arra nem akarok reflektálni. Én csak annyit mondhatok, hogy ma Kossuth Ferenchez levelet intéztem, melyben közöltem vele, hogy én, ha ő ezt szükségesnek találja, kész vagyok a békekötés előzményeit feljegyzéseim alapján a Ház nyílt ülésében elmondani. — (Barabás e szavaknál egy terjedelmes, teleírott naplóra mutatott.) Már most azonban kijelenthetem, hogy az nem felel meg a valóságnak, mintha szó lett volna arról, hogy a Fejérvári-miniszterium három tagja a kabinetalakításban részt vegyen. Lehet, hogy Méray-Horváth béketervének azt a részét, hogy három függetlenségi és három 67-es, akik az általános választói jog hívei, neveztessek ki miniszterekké, de ez csak az ő egyéni nézete lehetett, mert ilyen megbízást se tőlem, se Kossuthól nem kaptam.”

A Kossuthal és Méray-Horváthtal való tárgyalások alkalmával arról soha se volt szó, hogy a Fehérvári kabinet tagjai átvétesse. Szándékom, hogy a koronával kötött béke előzményei és folytatott tárgyalásokat autentikus és részletes módon megírjam. Eddig nagy elfoglaltságom e szándékomban megakadályozott. Péntekig Aradon maradok, ha csak az események már előbb nem szólnának Budapestre. Többet nem mondhatok, mert missziómnál követett eljárásomról csak megbízómnak, Kossuth Ferenchez tartozom beszámolni.

A kamarai választások.

A választások rendtartása.

A főkapitány intézkedése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 20.

Ma folyik le a kamarai beltárgyaknak 3 év tartamára érvényes választása. Az iparosok a városház nagytermében szavaznak, a kereskedők a rendőrfőkapitány hivatalos helyiségében. Az iparosok választó-bizottságának elnöke Serli Ede, a kereskedők Szent Királyi Tivadar. A szavazás délelőtt 8—12-ig és délután 2—6-ig tart. A szavazás szavazólappal történik, melyet a szavazatszedőbizottság fent megnevezett elnökei vesznek át. Szavazni igazoló jegy nélkül is lehet. A szavazólapon 16 nevet tartalmazhat. Amelyik szavazólapon ennél több név van: csak az első 16 név vétetik figyelembe.

Választó, tehát szavazásra jogosult mindenki, aki a választók névlajstromába fel van véve. A bizottság elfogadhatja azok szavazatát is, kik bár a névsorba felvéve nincsenek, de személyazonosságuk

kat, valamint választói jogosultságukat (ez utóbbit iparigazolvánnyal, község-eljárásági bizonyítvánnyal, vagy az 1906 évi adókönyvecskével) igazolni tudják.

Részvényvállalatok megbízottai a szavazásnál meghatalmazást tartoznak felmutatni

A választhatóság feltételei a szavazás alkalmával nem kerülnek elbírálás alá. Az elbírálást a központi bizottság a választási eredmény megállapításánál eszközli. A szavazó helyiségben minden közlekedés tilos s ott mások, mint a bizottság tagjai és a szavazásra jelentkezők nem tartózkodhatnak. Társas cégeknek a cég minden egyes tagja szavazhat.

A választási bizottsághoz jelezőt és személyazonossági tanukat a városi főkapitány rendel ki, egy tisztviselőt és egy lajstrom kezelőt a keresk. és iparkamara küld ki, bizalmi férfiakat a pártok kérelmére és előterjesztésére az elnök nevezi meg. A szavazási eljárás után az urnák lepecsételtetnek, a szavazatok megszámlálása a következő napon történik.

Végh Gyula főkapitány ezenkívül közbiztonsági intézkedéseket is tett. Kirendelte a városházára Mile Pál rendőrfőkapitányt két biztossal és 20 rendőrrel, a főkapitányságon a rend felügyeletét Vettesy Béla fogalmazóval együtt személyesen a főkapitány végzi, ki van rendelve egy biztos és husz rendőr. Katonai készenlétről is történt gondoskodás.

A petrovai gyilkosokat elítélték.

Két halálos ítélet.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 20.

A máramarosszigeti kir. törvényszék esküdtbírósa egy heti tárgyalás után az elmúlt éjszaka mondott ítéletet a petrovai rablógyilkosok bűnperében.

Még a mult esztendő őszén történt, hogy a petrovai kocsi postát Husz Ábrahám, Filipcsus János, Perl Fischel, Perl Léb, Mihálka József és Bilaskó Vaszily megtámadták az országúton s a posta kocsist, valamint az ott ülő csendőrt husángokkal leütötték.

A postakocsin ez alkalommal mintegy 30 ezer korona készpénz volt, amelyet a rablógyilkosok magukkal vittek.

A vizsgálat megindult s a tettesek mihamar kézrekerültek. A főcinkos Husz Ábrahám egy végtelenül gonosz lelkű zsidó korcsmáros volt, aki szervezte a gyilkos bandát. A tettes társak a környékbeli híres gazemberek voltak.

Több, mint egy hétig tartott a tárgyalás, melynek lefolyása alatt borzalmas részletek derültek ki a hat gonosz ember előéletére és a bűnper részleteire nézve.

Husz Ábrahám volt a gyilkosság értelmi szerzője, Mihálka János, aki ezelőtt csendőr volt, gyilkolta le a postakocsist. A legérdekesebb momentum az, hogy miután a postakocsis keresztény volt, ezt Husz Ábrahám,

Bisquits (Cakes)

fehél kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

Horgonyi Károly

fehél finom sütemények sütődjében

DEBRECZEN Batthányi-u. 15.

a postát l
Mihálka J

A tar

Késő este

az esküdt

vissza s a

Az e

nőnek

előre me

rendbeli

rahámot

lással pár

bujtásban

két Perl

ki bűnös

A ve

éjszakába

kozása is

Regg

idő, a

kihirdette

E sz

Mihálka

lálra,

10—10

Bilaskó

ítéltette

A tö

sitónk tá

tőzkodott

megnyug

gyetlen r

Az

semmiség

A

Az ál

Hajc

napja les

gyűlését.

gazdag.

elintézés

nak, a te

dése, egé

a megyei

alkotása

tárgyát.

A g

Gyula ali

prémy Z

sulyosbod

orvosa m

való fent

A m

ként tegn

lés napir

szítését.

Egy

tárgyát.

vármegey

zete adot

Dr.

ismertette

melyben

gát, hog

egészségi

hog ezt

letárgyal

lalja az

közigazg

járvány

ben tenn

Az

Lego

Debrec

a postát kísérő zsidó csendőrt pedig Mihálka János ütötte agyon.

A tárgyalás tegnap ért véget. — Késő este az elnöki resummé után az esküdtek tanácskozára vonultak vissza s a következő verdiktet hozták:

Az esküdtek Mihálka Jánost bűnösnek mondták ki két rendbeli előre megfontolt gyilkosság és egy rendbeli rablás büntetésében. Husz Ábrahámot bűnösnek mondták ki rablással párosult gyilkosságra való fölbujtásban. Filipcsukot, Bilaskot és a két Perlt bűnrészességben mondták ki bűnösnek.

A verdikt meghozatala már a késő éjszakába nyúlt. A törvényszék tanácskozása is több órát vett igénybe.

Reggeli négy óra után járt az idő, a mikor a törvényszék elnöke kihirdette az ítéletet.

E szerint **Husz Ábrahám és Mihálka János kötél általi halálra, Perl Léb és Perl Fischel 10—10 évi, Filipcsuk Jónás 6 évi, Bilaskó Vaszil 5 évi fegyházra ítéltettek.**

A törvényszék előtt, mint tudósítónk táviratozza, óriási közönség tartózkodott még a reggeli órákban is és megnyugvással vette tudomásul a kegyetlen rablógyilkosok bűnhődését.

Az elítéltek védői kivétel nélkül semmisségi panaszt jelentettek be.

A vármegye napja.

Az állandó választmány ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 20.

Hajdu vármegyének ma izgalmas napja lesz. Ma tartja ez évben első közgyűlését. A gyűlés tárgysorozata igen gazdag. Sok fontos tárgy van kitűzve. elintézés céljából. A megye új székházának, a telefon hálózat kiépítésének kérdése, egész sereg társhatósági megkeresés, a megyei egészségügyi szabályzat megalkotása stb. képezik a közérdeklődés tárgyát.

A gyűlést ez alkalommal Kovács Gyula alispán fogja vezetni, mert Weszprémy Zoltán főispán betegsége egyre súlyosbodik. Dr. Losonczy Álmós kezelő orvosa megtiltotta neki a meleg szobában való fejt léteit is.

A megye állandó választmánya egyéb ként tegnapi ülésében folytatta a közgyűlés napirendjének letárgyalását és előkészítését.

Egy csomó apró ügy képezte vita tárgyát. Élénkebb eszmecsere csupán a vármegye egészségügyi szabályzat tervezete adott okot.

Dr. Losonczy Álmós tisztí főorvos ismertette a belügyminiszter leiratát, a melyben utasítja a megye törvényhatóságát, hogy a megye területére alkossanak egészségügyi szabályzatot. Referál arról, hogy ezt egy albizottság már részletesen letárgyalta. A szabályzat magában foglalja az összes intézkedéseket, melyeket a közigazgatási és iskolai hatóságoknak, járvány esetén a közegészségügy érdekében tenniük kell.

Az állandó választmány általános-

ságban helyeselte a szabályzat tervezetét, csupán részleteiben tett némi módosítást. Ezzel az ülés tárgysorozata kimerült s az elnöklő alispán a választmány ülését kevéssel 12 óra előtt berekesztette.

A nap eseményei.

Az erdő titka.

Négy örült egy napon.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 20.

A rendőri krónikásnak tegnap sok feljegyezni valója akadt. A guti erdő mélyén halva találtak egy embert, a közkórház elme osztályának egyszerre négy betegje is akadt és sok más apróbb dolgok foglalkoztatták a rendőrséget. A nap eseményeiről az alábbi tudósítás számol be.

Az erdő titka.

A csendőri őrző a guti erdő fagyos bokrai között egy holttestre akadt tegnap reggel. A hulla eltorzult arccal feküdt a fagyos sárban. A csendőrség a holttestet beszállította a közkórházba és hivatalos vizsgálatot fogatosított a személyazonossága megállapítása tárgyában.

A közkórházban a hullát felülvizsgálták és megállapították, hogy alkohol mérgezésben pusztult el. A csendőrség nyomozata pedig földerítette, hogy a hulla Tokaji Sándor guti majoros. A holttestet nem boncolják fel.

Egy napon négy örült.

A közkórháznak tegnap ritka napja volt. Egyszerre négy örület szállítottak be. Mindannyian megfigyelés alá kerültek. A négy élőhalott ez: Asszonyi János, Kovács Géza, N. Veres Zsuzsánna és Király Jánosné. Utóbbit Nyirbátorból hozták Debreczenbe.

A kályhába találtak.

Debreczen egyik kefégyarában szenzációs felfedezésre jutottak. Egy kazánban egy kis gyermek hamuját fedezték fel. A kefégyár tulajdonosa jelentést tett az esetről a csendőrségnek, mely a bűnös anyára kézrekerítése iránt intézkedett.

A csendőrség egész nap kutatott a tettes iránt, de eddig még nem tudta kézrekeríteni. A vizsgálat tovább folyik.

Az esti órákban értesülünk, hogy a csendőrség letartóztatta a bestiális gonoszított elkövetőjét Székely Istvánné, Szabó Juliánna személyében. A letartóztatott asszony ellen a vizsgálat nagy apparátussal folyik.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Csütörtök Dunanan apó utazása operette „C”!

Péntek, Dunanan apó utazása operette „A”.

Szombat Déryné ifjasszony színjáték Ujdonság „B”.

Vasárnap d. u. Csíkós népszimnő.

Vasárnap este Déryné ifjasszony, színjáték Kis bérlet.

A kornevillei harangok. Planquett mester elévülhetlen melódiájában gyönyörködtünk tegnapeste a Kornevillei harangok előadásán. Olyan ez a muzsika

mint a nemes gyémánt — értékét, csillogását nem veszíti el soha sem. Énekes személyzetünk kiváló gonddal vitte diadalra a szép zenét. — Germaint ezuttal Radó Anna énekelte, akit mindig szívesen láttunk a színpadon. Tegnap is nagyon szépen énekelt, minden énekszámára érvényesült, sok megérdemelt tapsot kapott. Serpolettet Fóthy Frida játszotta kedvesen, ötletesen. Henri márkai Bay László volt. Gyönyörű hangja teljesen érvényesült. Polgár Gáspár apója elsőrendű alakítás, most is zajos sikert ért el. Karacs, Szabó Gyula érdemelnek még elismerést.

Zilahyné sikere a Vig özvegyben. Zilahyné Singhoffer Vilma a mint azt már jeleztük, nagy sikerrel szerepel a Magyar Színházban. A nagyszerű fellépésről a Pesti Hírlap a következőket írja:

(A Vig özvegy Zilahynéval.)

A Magyar színház diadalmas operettje kedden este érte meg legnagyobb sikerét. Zilahyné Singhoffer Vilma az este kezdte meg több napra tervezett vendégszereplését, A Vig özvegy címszerepében. A kitűnő művésznő egészen érvényre juttatta Lehár gyönyörű énekszámait. Vilja dalával valóságos extázisba hozta hallgatóit. Nagyon sok természetes bájjal és szeretetreméltósággal játszott. Toilettejeivel különösen az asszonyok figyelmét vonta magára s estélyi öltözeteiben remekül érvényesült gyönyörű termete. A közönség rendkívül melegen fogadta a vendégművésznőt s zajos ovációkban részesítette úgy az egyes énekszámok után, mint a felvonásvégeken.

Meleg hangú elismerő sorokat ír Zilahynéről a Független Magyarország, a Neues Pestes Journal, a Pester Lloyd és a Budapesti Hírlap.

Dunanan apó és fia utazása. A régi operette irodalom egyik kimagasló operettje kerül ma színpadra, új betanulással először, Offenbach fülbemászó kedves zenéjével. A szereplők Lónyai Piroška, Vida Ilona, Szakácsné, Árkossy, Sarkadi, Polgár, Karacs, Bay, Szabó Gyula, holnap pénteken „A” bérletben megismétli a társulat az operettet.

— **A Déryné ifjasszony** Herczeg Ferenc legújabb színjátéka mely a bemutató előadás óta állandóan zsúfolt házakat vonz a fővárosi vigszínházban. Szombaton kerül bemutatásra a debreczeni színházban, az ujdonságból napont próbál a személyzet Zilahy igazgató rendezése mellett, a címszerepet Szabó Irma játssza, kivüle részt vesznek az előadásban Arday Ida, Lukács Juliska, Vida Ilona, Szakácsné, Ternyei, Szakács, Békés, Polgár, Sarkadi, Árkossy, Bérozi, Vadász stb.

— **A Lohengrin.** Wagner Richard egyik legnagyobb alkotásával rohamosan készül a személyzet. Fekete Oszkár a színház jeles karnagya már megkezdte a zene próbákat, úgy hogy a napokban már az összpróbákat is meg lehet kezdeni, a dalmű főszereplői Zilahyné, Radó Anna, Szalai, Árkossy, Bay, Kiss József.

— **Zilahy igazgató válasza a névtelen levelekre.** A számtalan névtelen levelekre, melyek hozzám érkeznek, részben műsor választás, egyes darabok műsorra vétele és művészek vagy művésznők ajánlata ügyében melyekre post. rest. válaszokat kérnek, tisztelettel tudatom, hogy névtelenül érkezett levelekre választ nem adhatok. Kiváló tisztelettel Zilahy Gyula igazgató.

Legolcsóbban Halász Nándor órák, ékszer üzletében lehet vásárolni

Debreczen, Piacz-utca 24. szám Fehérló szálloda épület. ➡️ Saját órás-, aranyműves- és vésnökli műterem.

Kiesett a robogó vonatból.

Egy fiatalember szerencsétlensége.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, február 20.

Tegnap este a Szatmár felől Debreczenbe robogó személyvonaton nagy szerencsétlenség történt. Egy fiatal munkás ember, a ki az egyik III. osztályú vasúti kocsiiban utazott Debreczenbe, kiesett a robogó vonatból.

Izgalmas látvány volt ez. Mányi György 21 éves gálospetri községi illetőségű legény a szerencsétlen, a kivel ez a rémes eset történt. Mányi György mikor a vonatra felszállt olyan régi, ósdi oldalajtós kocsiiban helyezkedett el. E kocsioknak, melyeket már ideje lenne kivonni a forgalomból, az a jellemző tulajdonságuk, hogy az ember élete nincs biztonságban.

A vonat robogása közben az oldalajtó igen könnyen kinyílik és így a közelben ülők anélkül, hogy megfogódzhatnának, kiesnek a szakaszból.

Mányi György a kocsi ajtaja mellett ült le. Kinyitotta az ablakot s e közben történt a katasztrófa.

A kocsi oldalajtaja kinyílt és Mányi György fejével zuhant le a tőléről. A borzalmas látványnak a kalauz is tanuja volt, a ki éppen a jegeket vizsgálándó a lépcsőn szökdecselt egyik kocsiról a másikra.

Mikor a rettenetes zuhanást meglátta, jelt adott a mozdonyvezetőnek, hogy állítsa meg a vonatot. Ez meg is történt néhány pillanat múlva.

A szerencsétlen Mányi György véres fejével ott feküdt a vágányok mentén. A vonatot kísérő személyzet közül többen felsegítették a megsérült Mányi Györgyöt a vonatra, a melylyel Debreczenbe hozták.

A mentők előre értesítve voltak, akik Mányit a kórházba szállították.

Mányi agyrázkodást szenvedett s aligha van remény arra, hogy az életnek megmaradjon.

Mint később értesítenek bennünket a szerencsétlenség a Cserénél történt. Kovács Kálmán fogalmazó hallgatta ki Mányi Györgyöt, — aki elhagyta a kalapját fujta el a szél s utána kapva bukott ki a vonatból.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőség: 6. d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 3. ó. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. zs.

— **Személyi hír.** Dr. Csáthy Grósz Lajos miniszteri tanácsos Debreczenben időzött. Benedek János országgyűlési képviselő vissza utazott Budapestre.

— **Brudermann tábornagy szemléje.** Brudermann tábornagy az osztrák magyar monar-

chia lovassági főfelügyelője, a ki ezen magas katonai állásban Ottó főherceg utóda, tegnap Debreczenben volt, s szemlélet tartott a Vilmos huszárezred felett. A tábornagy tüzetes szemle után teljes elismerését fejezte ki gróf Zedwitz Alfréd ezredesnek a tapasztalt kitünő eredmény felett.

— **A kamarai választások és a kereskedők.** A ma végbe menő kamarai választások élénk izgatottságban tartják kereskedőinket. A küzdelem nagyarányúnak ígérkezik, s egyelőre nem lehet megmondani, hogy melyik névsor kerül ki győzedelmesen az urnából. Itt közöljük azon kereskedők neveit, akik a multban tagjai voltak a kamarának. Aron Jenő, Bechert Manó, Falk Lajos, Fleischmann Mór, Györffy Aladár, Kardos László, Kovács Mihály, Löfkovits Arthur, Lukács Ármin, Lusztig Károly, Szabó Kálmán, Szentkirályi Tivadar, Sesztina Jenő, Ifj. Schwartz Vilmos, Váray János és Zádor Lajos.

— **A fürdők megnyitak.** Megirtuk a napokban, hogy a debreczeni gőrfürdőket a tulajdonosok bezárták, mert a szénhiány miatt nem voltak képesek a gépek üzemét fenntartani. Ma arról értesülünk, hogy a fűtőanyag mizériákon segítettek részben és sikerült egy vagon szénre szert tenni. Így tehát a gőzfürdők újból megnyitak.

— **Miniszteri biztos a siketnémák intézetében.** Szokásban van, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter a közvetlen felügyelete alatt álló intézeteket megbízottjával iskolai év közben is megvizsgáltatja. A siketnémák helybeli intézetének első félévi taneredményét az idén Berkes János, a gyógy-paedagógiai intézetek országos szaktanácsának előadója hallgatta meg s úgy a növendékek beszédbeli tudása, valamint a kézimunka-oktatásuk terén elért eredmény fölött is legteljesebb mértékű megelégedését nyilvánította.

— **Diszoklevél Debreczennek.** Ismeretes, hogy Debreczen városa a kárpátgyűlésre kérelmére alapító tagul belépett. Az egyesület ma díszes oklevelet küldött a városnak az alapító tagságról s külön átiratban köszönte meg Debreczen támogatását.

— **Wekerle apósa meghalt.** Molnár István zempléni vármegyei nyug. főispán, Wekerle Sándor miniszterelnöknek az apósa, tegnap este Sátoraljaujhelyen meghalt. Az elhunytban dr. Molnár Viktor volt temesi főispán az atyját gyászolja. Ma este a miniszterelnök Sátoraljaujhelyre utazik a temetésre és pénteken reggel érkezik vissza Budapestre.

— **A jótékony nőegylet kérelme.** A debreczeni jótékony nőegylet május 26-án nagy népünnepelet fog rendezni a Nagyerdőn. Ez alkalomból arra kérte a tanácsot, hogy a Nagyerdőt elzárhassa. A tanács később fog intézkedni ez ügyben.

— **A Csokonai-kör részvéte Szilágyi Károly halála alkalmából.** A napokban elhunyt Szilágyi Károly ügyvéd, egyik alapítója és áldozatra kész támogatója volt a Csokonai-körnek. Éveken át viselte a kör ügyészi tisztségét, amelyért járó tisztelet díjat több ízben visszajuttatta a kör pénztárának. A kör anyagi ügyeit mindenütt hathatósan védelmezte,

így ő eszközölte ki a közigazgatási bizottságnak azt a kedvező ítéletét, hogy a Csokonai-kör javára tett alapítványok és hagyományok illetékmentesek. Az ő közvetítésével jutott a Csokonai-körnek a Kövesdi János hagyatékából egy nagyobb összegű alapítvány. Azonban a magából is szívesen áldozott; ő csináltatta a Csokonai-kör ereklyetára részére azt a magyar stílusú díszes szekrényt, amelyben a kör legértékesebb tárgyait őrzi. Halála alkalmából a Csokonai-kör elnöksége koszorút küldött ravatalára és részvétiratot intézett özvegyéhez.

— **Lelkészi értekezlet.** Az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye lelkészei tegnap dr. Balthazár Dezső elnöke alatt ülést tartottak a megyeházán. Az ülésen több kifakadás hangzott el a kormány ellen, a mely a tanítók fizetését 2400 koronáig is felvitte, a lelkészi kongruát azonban 1600 koronáról nem emeli fel. Az értekezlet elhatározta, hogy ebben az irányban mozgalmat indít a református lelkészi karban.

— **A színházi bérlők panasza.** A következő sorok közlésére kért fel bennünket Debreczen társadalmának egyik tekintélyes tagja. Botrány a színházban. Ezt a címet adjuk felszólalásunknak, — mert valóságos botrány számba ment, a mi tegnapeste színházunkban történt.

Egyik földszinti, nevezetesen a kasszinó páholyban oly hangos beszélgetéssel, széktologatással zavarták az ott körülöttük, előttük ülő nagy közönséget; annyira fel sem vették, vagy csak egy-egy percre vették föl a nekik szóló többszöri püsszegést, és szinte tán megelégedésükre is szolgált az a figyelem, hogy az előttük ülők előadás közben, természetesen elégedetlenségük, megbotránkozásuk jeléül ismételtén visszafordultak hozzájuk: ahogy ilyen dolgoknak még a muzsai színházban sem volna szabad előfordulniok, nemhogy egy művelt és előkelő közönséggel telt nagyvárosi színházban.

Sokan azért járunk színházba, hogy nehéz napi fáradozmaink után pihenjünk és nemesen szórakozzunk ottan. Sokan vagyunk abban a felfogásban is, hogy ha egyszer megfizetjük támlásszékünk, vagy páholyunk árát, teljes jogunk van ahhoz, hogy élvezzük a darabot. Tegnap egy klasszikus régi vigjátékot egy előkelő és jó színész előadásában akartunk lelkünk minden odaadásával élvezni és ezt, a zajongó páholyközönség merőben lehetetlenné tette sokunkra nézve.

Hát mi tiltakozunk a józólás, a jól értelmezett műveltség nevében az ilyen eljárás ellen, s egyáltalában nem értjük, hogy mire való az a rendőrtisztviselő ott a színházban, — ha nem látszik tudomásul venni az ilyen rendbontást, — s nem mer beszélni az ilyen páholyokba? — Avagy miért nem püsszeget le az egész nagy közönség az ilyen színházlátogatókat? Mernék csak ezt valamely más nagy helyen, s nem a jó, a jámbor debreczeni nép körében tenni. Felhívjuk tehát a rendőrség figyelmét erre az ügyre s követeljük tőle, hogy jövőre ne engedje azt ismétlődni.

Arra pedig a színügyi bizottság figyelmét hívjuk fel, hogy szüntesse meg azt a visszaélést, mely szintén nagyon kezdetleges felfogásra, s mások igényei semmibe vételére mutat, hogy a támlásszékekben felállanak nagyon sokszor és

Máyer Jenő jelentése: Üzletemben sestakerti rizling kapható félliteres üvegekben 36 fillér, üvegért 4 fillér betét. →

bókolni kezdeni már végéhez... annak leges... nek. — Rende... házi plakátok... uton, hogy ez... kás szünjék m... érvényesüljön... Elvárjuk... meg a felsorol... szakérőlése all... orvoslására.

A rendőr... ságot pedig ké... szólítjuk, hogy... hasonló botrán... felszólalásunk... nének. Debreczen

— **A S** Aczél Géza vá... a terveket, me... új, modern int... növendék tan... kására fog szo... oktatásügyi mi... as építkezést r...

— **Béké** kéltető bizotts... sági biztos eln... ülést tartott az... ben. Az ülésen... a munkaadók... intéztettek el.

— **Emlé** let csüörtökön... a Deák Feren... mokban Mózes... del egybekött... rendez, melyre... meghivatnak.

— **Caba** egylet március... nagy az érdekl... elkeltek. A mű... ságos lesz. A... lesz egy tréfás... előadva. Berge... né urasszonyok... szani. Zivuska... 4 éves Rónai... Végül 8 fiatal... lejt. Jegyek ka... Piac-utcai üzle... ülőhely 1 koro...

— **Meglo** rik szállító vál... Széchenyi utca... törték és onna... óráját ellopták... jelentést tett a... és a rendőrség...

— **Az a** zsefnek pár na... nagy ponyváj... Imre késes utca... hiszemben, hog... bűnnek nem... gának kötöt is... mozott ebben a... ismert a Nagy... dőrség ennélfog... totta Nagy Imr...

— **Sikk** gyilkosság. ják. Okányi... csüdi földbirto... Nagykorona u... feljelentést tet... tisztartója, a... zetője e hó 1... koronával eltá... eltűnt. Hirsch

bókolni kezdenek kifelé, mikor a darab már végéhez kezd közeledni, de esetleg annak legcsattanósabb jelenése következnek. — Rendelkezzék a bizottság színházi plakátok által, vagy bármi más uton, hogy ez a józólést bántó, rossz szokás szűnjék meg, hogy nemesebb felfogás érvényesüljön közöttünk.

Elvárjuk mindenkitől, hogy tegye meg a felsorolt sérelmek eshetőleges viszszerülése alkalmával, a magáét azok orvoslására.

A rendőrséget és a színházi bizottságot pedig kérjük, sőt egyenesen fel is szólítjuk, hogy erélyesen vessen véget a hasonló botrányoknak, ha azok ezen mi felszólalásunk után is meg ismétlődnek.

Debreczen, 1907. febr. 20.

Több színházi bérlő

— **A Siketnémák új intézete.**

Aczél Géza városi főmérnök most készíti a terveket, melyek szerint a siketnémák új, modern intézete felépül. Az épület 120 növendék tanítására is 80 növendék lakására fog szolgálni. Ha a vallás és közoktatásügyi miniszter a költséget folyósítja, az építkezést még ez év őszén megkezdik.

— **Békkeltetés.** Az ipartestületi békkeltető bizottság Vetéssy Béla iparhatósági biztos elnöklete alatt tegnap délután ülést tartott az ipartestület tanácsstermében. Az ülésen az ipari alkalmazottak és a munkaadók között felmerült vitás ügyek intéztettek el.

— **Emlékkünnep.** Az izr. szent egyelet csütörtökön f. hó 21-én d. u. 5 órakor a Deák Ferenc és Pásti-utcai izr. templomokban Mózes emlékére alkalmi beszéddel egybekötött ünnepi istentiszteletet rendez, melyre az egyleti tagok ez uton meghívotnak.

— **Cabaret est.** A Jótékony Nőegylet március 3-iki Cabaret-estélye iránt nagy az érdeklődés. A páholyok már mind elkelték. A műsor igen érdekes és mulatságos lesz. A Magyaryak nyitánya után lesz egy tréfás Prológy több fiatal ur által előadva. Berger Mórioné és Szász Adolfné urasszonyok két zongorán fognak játszani. Zivuska Iréne urleány énekel. A 4 éves Rónai Nándorka szaval és énekel. Végül 8 fiatal urleány egy bájos táncot lejt. Jegyek kaphatók Molnár Ferenc ur Piac-utcai üzletében. Páholy 5 korona, ülőhely 1 korona, állóhely 50 fillér.

— **Meglopott szállító.** Müller Henrik szállító vállalkozónak tegnap délelőtt Széchenyi utca 47. szám alatti lakását feltörték és onnan 200 korona értékű arany óráját ellopták. A meglopott szállító feljelentést tett az ismeretlen tettes ellen, és a rendőrség a nyomozást elrendelte.

— **Az áruló kötő.** Szimesák Józsefnek pár nappal ezelőtt elveszett egy nagy ponyvája. Azt megtalálta Nagy Imre késes utcai lakos. — Abban a jó hiszemben, hogy a ponyva megtalálását bűnnek nem tartotta, abból már magának kötött is készített. Szöcs Lajos nyomozott ebben az ügyben és a kötőről ráismert a Nagy Imre ponyvájára. A rendőrség ennélfogva a vizsgálatot megindította Nagy Imre ellen.

— **Sikkasztás vagy rablógyilkosság.** Budapestről telegrafálják. Okányi Schwartz Gyula csabacsüdi földbirtokos, aki Budapesten a Nagykorona utca 7. szám alatt lakik, feljelentést tett, hogy Hirsch Mór nevű tisztartója, a csabacsüdi birtoktest vezetője e hó 14-én a reábizott 12.000 koronával eltávozott hazulról és azóta eltűnt. Hirsch Mór 50 éves családos

ember és már néhány év óta áll Schwartzék szolgálatában. Eddig teljesen megbízhatónak ismerték és már gyakran nagyobb összeg volt reája bizva, szinte lehetetlennek látszik tehát, hogy Hirsch a reábizott pénzt el-sikkasztotta volna. Schwartz e hó 12-én Csab-Csüdön időzött és 12.000 koronát azzal adott át Hirschnek, hogy a szarvasi adóhivatalnál az esedékes adókat fizesse be. Schwartz még aznap visszajött Budapestre, ahová Hirsch e hó 11-én jelentette neki, hogy másnap elmegy Szarvasra. Tényleg másnap eltávozott hazulról, azóta sem vissza nem tért, sem életjelt nem adott magáról. Elutazása előtt azt mondta hozzátartozóinak, hogy esetleg Szarvasról Sarna-Mérába megy birka-vásárra, de amint az eddigi nyomozás megállapította, nem érkezett meg Szarvasra. A feltevés az, hogy Hirsch el-sikkasztotta a reá bizott pénzeket és megszökött, de nincsen kizárva, annak a lehetősége, hogy Hirschet, akiről tudták, hogy sok pénz van nála, valahol törbe csalták, meggyilkolták és kirabolták. A rendőrségen, ahol Marinovich rendőrkapitánynak osztották ki a feljelentést, erélyes nyomozást indított meg a titokzatos ügyben és a csendőrpárancsnokságokat táviratilag értesítették Hirsch eltűnéséről. Hirsch ötvenéves, nős, családos ember, közép-termetű, sovány, haja őszes, szeme szürke, bajsza vastag, szürkés, szakállá barna.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Szilágyi Anna ev. ref. 15 hónapos. Makai Erzsébet ev. ref. 5 hónapos, Tokai Sándor ev. ref. 32 éves, Kormos N. ev. ref. 7 napos, Onodi Gáborné róm. kath. 72 éves, Nagy József ev. ref. 40 éves.

— **Egészséges,** könnyű sestakerti bor Mayer Jenőnél.

— **A „Hajdumegyei népbank” Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.**

— **Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth-utca 4. szám.**

— **Ninos fa Debreczenben.** De van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt keztü és harisnyák a Nyakkendő király uri divat üzletében a főposta mellett, a hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek leszállított árban kaphatók.

— **Nagyon olcsón lehet vásárolni,** férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő királynál, a főposta mellett. Cégvezető Rózsa Lajos.

— **Úveges munkát és képkerekezést** olcsón és csinosan kizárólag egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. szám alatt Megyeházzal szemben, telefonszám 468.

— **Báli toaletteket** remekül fest és tisztít Konecz József gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító intézete Vár-u. 3. és Batthányi-u. 2.

— **Tiszta kezelésű** sestakerti bor Mayer Jenőnél.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Graham-kenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

TAVIRATOK.

A képviselőház ülésének vége.

Budapest, febr. 20. Pető Sándor határozati javaslatát a Ház elvetette. Majd Szász József szólalt fel az interpellációk során s kérdi a minisztert, hogy az eladósodott tisztviselők helyzetén akar-e segíteni a kormány. Wekerle válaszában kijelentette, hogy a hitelszövetkezetek megrendszabályozásáról tesz szót, az adóketésnél gondja lesz a kormánynak a garázdálkodásokat meggátolni. Nagy György a csik-megyei igazságügyi állapotokról szól. Bridicianu a németbogsáni választásnak a kormány részről történt erőszakoskodását hányja fel a belügyminiszternek. Andrássy kijelenti, hogy az állítások szemenszedett valótlanágok, mert a kormány semmiféle módon nem folyt bele a választásba. Ezzel az ülés véget ért.

A képviselőház munkarendje.

Budapest, febr. 20. A képviselőház a munkásbiztosítási törvény letárgyalása után a katonatisztek árváinak, özvegyeinek ellátásáról szóló törvényt fogja tárgyalni. Ezt a törvényt a hadügyminiszterium is helyesnek találta. Ezután néhány igazságügyi javaslat letárgyalása következik s a tanítók fizetésrendezésére kerül a sor. Apponyi Albert gróf a fizetés javítási tervezetét a holnapi ülésen beterjeszti a Háznak, melynek egyik albizottsága a napokban foglalkozni fog azzal.

Wekerle tárgyalásai.

Budapest, febr. 20. Wekerle ma a Házban magához hivatta Batthyány Tivadar grófot, akivel igen hosszú ideig tanácskozott. Hir szerint a holnap tartandó közgazdasági bizottság tárgyaitól volt szó. Az ülésen ugyanis Batthyány elnököl, de Wekerle nem lesz jelen s utasításokat adott neki.

Minisztertanács.

Budapest, febr. 20. Wekerle Sándor családjában bekövetkezett gyász eset miatt a miniszterelnök elutazott a fővárosból. Ezt megelőzőleg minisztertanácsot tartottak, amelyen a ki-egyezési kérdésekről volt szó. Bécsi hir szerint Wekerle legutóbbi tárgyalásai a Bulgária és Románia közötti vámtarifa kérdése körül forgott. — A holnapi közgazdasági bizottságban Kossuth elnököl, aki Wekerle tanácskozásairól tájékoztatni fogja a közvéleményt.

Titokzatos eset.

Budapest, febr. 20. A rendőrséget tegnap óta titokzatos haláleset foglalkoztatja. Boda főkapitány levelet kapott, a mely szerint Pohászka Henrik fogtechnikust a ki tegnap elhalt, megmérgezték. A rendőrség vizsgálatot indított s Prohaszkát eltemettetni nem engedte. Holnap felboncolják. Eddig számos gyanús körülmény merült fel a rejtélyes ügyben, a mi a feljelentés mellett szól.

Méray-Horváth és Kossuth a paktumról.

Budapest, febr. 20. A „Nap“ tudósítója felkereste ma Méray-Horváth Károlyt s megkérdezte, hogy mi igaz mindabból, a mit a B. N. közölt. Méray sajátkezűleg irt nyilatkozatát adta át az ujságíróknak. E szerint tagadja, hogy a béke úgy jött volna létre, a hogy a B. N. írja, sőt valótlanságnak mondja azt is, hogy Kossuth a darabantokkal akart egy kabinetben helyet foglalni. Kossuth az ujságíró kérdésére csak annyit mondott:

— Ebben a kérdésben többé nem nyilatkozom. Mondtam már, hogy valótlanság amit irtak. Darabant fogás az egész, ennek nem ülök fel.

Orosz események.

Pétervár, febr. 20. Odesszában az az ünnepség, melyet az igaz orosz hazafiak szövetsége rendezett, óriás zavargással végződött, mely különösen a zsidók ellen irányult. Négy nap alatt 250-nél több embert sebesítettek meg késszurással. A kereskedők abba hagyták a börze látogatását. A pétervári kormány utasította Kaulbars főkormányzót, hogy ennek a garázdálkodásnak vessen véget.

A francia kulturharo.

Bécs, febr. 20. A bécsi külügyi hivatal a pápai kuria kérésére közben járt a francia kormányánál a párisi nunciatura levéltárának kiadása dolgában, melyet Párizsban 1906. december 11-én lefoglaltak. A bécsi külügyi hivatal annál nagyobb készséggel járt el ebben a dologban, mert figyelmességet tanúsított vele a szentszéknek, a francia kormány pedig megkönnyítette a levéltár visszaadását.

Közgazdaság.**Terménytőzsde.**

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1907. febr. 20.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Kész-
áru ártartó határidők tőzsde nyitáskor gyengén indultak, esti zárlatnál azonban ismét szilárdabbak.

1907. októberi buza	7.86.—87
1907. áprilisi buza	7.52.—53
októberi rozs	—
1907. áprilisi rozs	6.84.—85
októberi zab	—
áprilisi zab	7.59.—60
1907. májusi tengeri	5.22.—23
1907. júliusi	—
1907. szeptemberi	—
1907. augusztusi repce	13.35.—45

Nyilttér.***Iparosok!**

Az ipartestület megtisztelte önmagát, nem jelölte saját elnökét, törjük le a Tóth Kálmán klikket és szavazzunk ezekre a jelöltekre:

1. Hauer Bertalan, vendéglős.
2. D. Szabó Sándor, csizmadia.
3. Varga Lajos, csizmadia, Veres-
utca 6.
4. Sarkadi Ferencz, timár.
5. Stégmüller Árpád, építész.
6. Serli Ede, órás.
7. Zellinger Ede, festő.
8. Szántó Győző, kefégyáros.
9. Blaskovits Mihály, lakatos.
10. Megyeri Kálmán, borbély.
11. Besenyei Gyula, asztalos.
12. Frank Rezső, szabó.
13. Szliuka István, gyáros.
14. Varga Károly, cipész.
15. Mészáros György, ács.
16. Antalffy Ferencz, könyvkötő.

Az iparosok független és általános választó bizottsága.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett
valódi Perzsa és keleti
szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai himzés,
Parawanok, Papucskok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!

Olosó árak! Olosó árak!

Nyiracsád községhez

5 percnyi, vámospércsi vagy nyirábrányi vasut állomásokhoz háromnegyed órányira eső kitűnő 1020 magyarföld (1200 négyszögölével) tag birtokrészben vagy egészben gazdasági épületekkel holdanként 400 koronájával folyó évi március hó közepéig eladó. Komoly vevőknek felvilágosítást nyújt Debreczenben Petőfi-tér 10. sz. **Thalvizer** vagy a tulajdonos **ifj. Lipták Dániel** Ernőhályfalván.

Miklósné és Társa

bőröndös műhelye

DEBRECZEN, Piac-u. 26. ez. Nagy-tőzsde udvar.

Elfogad minden e szakmába vágó rendeléseket és javításokat.

Nagy raktárt tart mindenféle utazó kofferekben, kézi és utazó táskákban, a legolesóbtól a legfinomabb kivitelig.

Mélyen leszállított árak

különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelok „ 25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapju koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zefér bluz 70 kr.
1 darab flanel bluz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.**Szabó Lajos Fiai**

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Friss termésű**Vetemény magvak**

melegágyak részére

Kontsek Gézánál

Kossuth-utca.

Arjegyzék ingyen.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin . 80 krtól.
szövetek . 40 „
flanelok . 26 „
parohetek . 20 „

Selyem- és Plüss sálak.

Férfi-, női- és gyermek trió.

Férfi- és női fehérnemű

és még sok fel nem sorolt áru
dus választékban.

Doszpoly János Utóda

Fötér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

WIDDER féle Reumaszesz

vagy **Erőfluid** biztos s kiváló hatása a test bármilyen csúszos bántalmait, u. m.: hőszvény-, csúsz-, reuma-, ischiás-, asthma- stb. ellen. Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 2.40 korona. Főraktárak Budapestben: Török József ur gyógyszer-tárában Király-utca 12., Andrásy-ut 26. és Dr. Egger A. ur gyógyszer-tárában Váci-körút 17. szám, ugyszintén a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszer-tárában, valamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerész, Sátoralja-Ujhely.

Ugyszintén Debreczenben: Tóth Béla Mihályovits Jenő és Grósz Nagy Ferencz gyógyszerészeknél.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek. Kairói aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896.

Apró

10 szög 40 ft legkisebb hídett minden tes

Törlesztéses tőke-kam sítat, drá csőbbra veszen és nyadi-u.

Két ház bér Arany J. 5000 kor bérbeada adandó. 60. sz. Arany J.



felszerelés Debreczen városban. Te

Bethlen-utca előszoba, nak kiad

Gouvériroz Róza Ig Debrecze

Ajtó-utca 2 telek me koronán lehet Se szemben

Eladó egy épületek Értekezési csőszház

Tanuló felv könyv és kert-u. 1

5-600 d eladó. C

Rövid zong 5. keres

Vigyázzon! igen tiszt Béni Bá

adni,

Női r

nagyor

A k

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbeléget csatolni.

Törlesztési kölcsönök 4-4½ százalékos tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyósítat, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat veszen és elad Héry bankirodája, Hunyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Két ház bérbe adó. Széchenyi-utca 50. és Arany János-utca 59. sz. ház mintegy 5000 korona bérjövödelmének beszedése bérbeadatik. Ezen két ház örökre el is adandó. Eladó még a Tóczóskert II. járás 60. sz. pajta is. Értekezhetni lehet Arany János-utca 59. sz. a tulajdonossal.



„Villamos” jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készit Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Bethlen-utca 6. sz. alatt két szoba egy előszoba, Garson lakásnak vagy irodának kiadó. Értekezni ugyanott.

Gouvérirozást 3 krajezártól kezdve elvállal Rózsa Ignácz női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

Ajtó-utca 26-ik számú ház kedvező feltételek mellett eladó mely évente 3000 koronán felül jövedelmez. Értekezhetni lehet Sesta kert II. járás a Csöszházzal szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőlő rajta lévő épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a csöszházzal szemben.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál könyv és papír kereskedésében Fűvészkert-u. 14.

5-600 drb félliteres vegyes üveg olcsón eladó. Czim s kiadóhivatalban.

Rövid zongora olcsón eladó Miklós-utca 5. keresztépületben.

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Nyírlugoson egy veres pléhvel fedett ház, 4 szoba bolthelyiség istálló, szekérszín stb kellekekkel ellátott ház, igen alkalmas italmérésnek vagy más üzlethelyiségnek a piacon kiadó vagy részletfizetésre eladó. Értekezhetni a kiadóba.

Idői dió mintegy 50 métermázsa igen jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalba.

Raktárnak vagy műhelynek igen alkalmas üveggel fedett nagy szin mellékhelyiségekkel együtt azonnal kiadó Szécsényi-utca 27. szám alatt. Értekezhetni ugyanott az utcai lakásba.

Egy kifli kihordó, jó keresetre azonnal felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy fényezett jó karban levő íróasztal eladó. Czim a kiadóba.

Negyedik polgárista lánykához Corepetitorné kerestetik. Czim a kiadóban.

Könyvelőné aki a gépirásban is jártas, rendes havi fizetésre felvesz a színházi iroda.

Ugyvédelőit ügyvédi irodába ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

Modern lakóházak, villák

valamint egyéb

épületek tervezetét

felépítését, művezetést, épületek becslését stb. vállal

Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth-u. 26. szám.

Nyelviskola

Széchenyi-u. 19.

Német, Francia, Angol

társalgó és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.

Megnagyobbított divatraktárunkra

gyönyörű választékban érkeztek az őszi és téli idény

legszebb újdonságai:

Női ruha- és kosztüm szövetek. Fekete és színes ruha selymek. Lyoni divat-selymek színházi blouzokra. Csipke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI

vászon-, divat- és szőnyeg áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel. 2

10 darab legkedveltebb sorsjegy

havi 4 korona 87 filléres részletre kapható; u. m.: 4 Józsv. 2 Bazilika és 4 Erzsébet-sorsjegy. Évente 7 huzás, 350.000 korona nyereséggel. Már az első részlet, azaz 4 korona 87 fillér postautalványon való beküldése után mind a tíz sorsjegy az összes huzásokon résztvesz. A fenti sorsjegyek közül öt darabnak huzása már márczius 1-én lesz, miért is kérjük a befizetéseket mielőbb czimünkre küldeni:

BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉPKÉNTÁR

Budapest, Kerepesi-ut 40

Legolcsóbb, legjobb

bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban

u. m.: Illatszerek, Parfüm casetták, Illatos keztyü és zsebkendőtartók, Menicür készletek, Cognac, Rum, Thea, Czucorka különlegességek.

Ráczy Herman

„Angyal” drogueriája.

Debreczen, Piacz-utca 42.

Legújabb híradásom!

Kötelességemnek tartom, az összes volt és meglevő igen nagyra becsült **Vevőimnek** tudomására adni, hogy közttem és a velem összeköttetésben levő gyárosokkalti eltéréseket — **békességes** uton elintéztem.

Mostan érkeznek meg

Női ruhaszövetekből, Delénekből és kartonokból az elképzelhető legújabb és legizlésesebb választékek.

Téli szövetet és Barchetokat

nagyon olcsón adom, nehogy a jövő évre maradjanak.

Becses pártfogásokat kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

A kirakat sötékére van festve.

LÓWY F.

Iparostársak! Az ipartestület által kiküldött jelölő bizottság az ipartestület nevében az alább megnevezett mestereket jelölte kamarai iparos beltagokul.

Ipartestületi

Szavazó-lap:

a kereskedelmi és iparkamara iparos beltagjaira.

1. Barna Tamás, ács m.
2. Biczó Gyula, kőműves m.
3. Dávidházy Kálmán, könyvkötő m.
4. Debreczeni Lajos, hentes m.
5. Harsányi István, asztalos m.
6. Kiss József Ferencz, cipész m.
7. Nagy Béla, keztyüs m.
8. P. Nagy Lajos, csizmadia m.
9. Piros Béla, lakatos m.
10. Riesz Henrik, kocsigyártó m.
11. id. Sarkadi Ferencz, timár m.
12. Stégmüller Árpád, építő mester.
13. Szabados Vilmos, szerelő m.
14. d. Szabó Sándor, csizmadia m.
15. Tóth Kálmán, szabó m.
16. Varjassy Imre, kovács m.

Figyelmeztetjük összes képesített iparos társainkat, hogy a több oldalról nyert és félrevezetésökre irányuló szavazati lapoknak és felhívásoknak hitelt ne adjanak és a kisiparosság feltétlen győzelmének biztosítása czéljából szavazataikat a mai napon a Városháza tanácstermében esakis a fenti hivatalos jelöltekre adják le.

Az ipartestület hivatalos jelölő bizottsága.